

国际贸易与投资要闻

2019 年第 108 期（总第 1361 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 06 月 10 日

目录

中澳签署重大太阳能项目.....	1
中企承建的安哥拉变电站进行移交.....	1
菲律宾韩国启动自贸区谈判.....	2
中俄将设立天然气贸易合资公司.....	3



中澳签署重大太阳能项目

近日，GFG Alliance 与中国能源公司上海电气签署了一项协议，将与中国资金和技术合作，建设澳大利亚最大太阳能发电厂。GFG Alliance 的执行主席古普塔表示该项目预示中澳两国经济合作进入了一个新时代，而不仅仅是互相销售产品。据悉，该项目将建设 280 兆瓦 (MW) 的 Cultana 太阳能农场，为 GFG 旗下位于南澳的 Whyalla steelworks 提供动力，该公司计划将年钢产量从 120 万吨扩大至 1000 万吨。这也是其控股的可再生能源公司 SIMEC Energy Australia 投资 10 亿澳元 (合 14 亿美元) 的第一笔交易。它将每年生产 600 千瓦时的能源。古普塔还希望澳大利亚通过投资和利用可再生能源克服高电价，重振澳洲工业和制造业。(商务部网站/6 月 6 日)



中企承建的安哥拉变电站进行移交

6 月 5 日，由中国企业承包建设的安哥拉罗安达省电气化及入户连接项目中的贝卢蒙特变电站移交仪式在罗安达省卡夸科市举行，标志着整个项目建设进入尾声。据中国电力建设集团有限公司(中国电建)

安哥拉首席代表李训峰介绍,安哥拉罗安达省电气化及入户连接项目主要包括新建 9 座 60 千伏变电站以及相关配套工程,目前变电站已经全部带电移交投入运行,只剩下部分入户连接工作,项目预计今年 8 月完工。安哥拉罗安达省电气化及入户连接项目位于安哥拉罗安达省和本戈省,是中国电建下属的中国水电建设集团国际工程有限公司 EPC 总承包项目。项目 2016 年 10 月开工,合同工期 34 个月,合同额 6.75 亿美元。(新华网/6 月 6 日)



菲律宾韩国启动自贸区谈判

近日,菲律宾贸工部长洛佩兹和韩国贸易、工业和能源部长柳明熙在韩国首尔正式启动菲韩自由贸易协定(FTA)谈判,将进一步密切菲韩两国间的经贸往来。在召开的发布会上,两国都认为通过消除贸易和投资障碍,加强双方经贸往来,密切两国关系将创造更多商业和投资机会。洛佩兹表示,对菲律宾而言,FTA 意味着将改善菲农产品市场准入以及工业产品和服务业。菲律宾正努力优化互惠性关税税率、扩大农业和工业产品市场准入,以改善与韩国的贸易平

衡。柳明熙表示，FTA 是两国加强经济伙伴关系的重要一步，菲律宾是韩国非常重要的贸易和投资伙伴。两位部长承诺在 2019 年 11 月之前完成“全面和面向未来的自由贸易协定”的谈判。该 FTA 将为这两个国家的出口商、投资商、工业企业、劳动力以及中小微企业（MSME）创造有利贸易发展条件。此外，菲贸工部还将与韩国建筑、基础设施、工具零件等各行业的企业高管举行圆桌会议，讨论其在菲律宾经济发展中的定位及拓展业务的机会。（商务部网/6 月 5 日）



中俄将设立天然气贸易合资公司

6 月 5 日，中国石化股份有限公司、俄罗斯诺瓦泰克公司和俄气银行在莫斯科签署了设立天然气贸易合资公司的关键条款协议。中国石化董事长戴厚良与诺瓦泰克公司管理委员会主席列昂尼德·米赫尔松在两国领导人见证下交换该协议。根据协议，该贸易合资公司将从诺瓦泰克公司的合同组合中购买液化天然气资源，销售给中国市场的终端客户。该合作将在完成必要的审批程序后生效。诺瓦泰克公司是俄罗斯最大独立天然气生产商之一。该合作将进一步促进

我国天然气资源来源多元化,满足日益增长的天然气需求。同日,中国石化股份有限公司与俄罗斯最大石化企业西布尔控股有限公司在莫斯科签署阿穆尔天然气化工项目框架协议。按照协议,中国石化股份有限公司将在该项目中拥有 40%股份。戴厚良称,阿穆尔项目是中国石化成为西布尔战略投资者以来,又一次深度、务实的合作。双方将共同努力,将该项目打造成为两国能源合作向下游石化领域延伸的典范。

(人民网/6月6日)